



## 2022年丽水市“新时代好少年”名单发布

# 喜迎二十大 争做好少年

□ 记者 吕恺

少年强则国强。10月12日,2022年丽水市“新时代好少年”发布会在市青少年宫举行。

现场为获得市“新时代好少年”的10名代表和1位省新时代好少年颁发了荣誉证书。

近年来,市文明办、团市委、市教育局、市妇联、市关工委、市少工委等部门在全市开展了2022年选树、学习、宣传“新时代好少年”活动。

各地发动中小學生积极参与,发现、挖掘他们眼中的“新时代好少年”,通过学习宣传“身边的榜样”,引导青少年刻苦学习知识,坚定理想信念,磨炼坚强意志,锻炼强健体魄,深化青少年思想道德建设,推动全社会形成践行社会主义核心价值观的优良风尚。

通过校级评选、县级推选、市级联评,各县(市、区)和市直学校共推评了840名县级“新时代好少年”,在此基础上评选出在传承好家风、

开展红色宣讲、弘扬传统文化,在勤学上进、勇于实践、善于创新,在孝老爱亲、乐于助人、保护环境等方面表现突出的共100名丽水市“新时代好少年”,本报特刊发10名“新时代好少年”代表事迹。

全市中小学生们,让我们以他们为榜样,向“新时代好少年”学习,见贤思齐、向上向善、追求美好,争做新时代好少年,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。

### 善于创新好少年:郑皓元

郑皓元是莲都区花园中学的一名少先队员,现担任709中队的劳动委员。他喜欢运动,爱好广泛,足球、游泳、跳高、乒乓球都不在话下。他热爱钻研与创新,专注力高,动手能力强。他发明创造的“智能物联网火灾警报系统”获第三十六届丽水市青少年科技创新大赛一等奖,同时被

推荐参加浙江省第三十六届青少年科技创新大赛。他坚信科技能够改变生活、改变未来,科技的发展决定一个国家是否强大。作为新生力量,他将不忘历史,牢记使命,将自己的力量贡献给社会!



### 热心公益好少年:钟雨菲

钟雨菲是龙泉浙大中学的一名共青团员,现担任校学生会主席、高二(4)班班长。她政治思想端正,拥护党的政治路线、方针、政策,具有良好的社会道德,有较强的集体荣誉感和团队协作精神,2020年荣获龙泉市“优秀团员”称号。她尊敬师长、团结同学、乐于助人,热爱公益活动。她

曾带领学生会“求是青年”志愿者服务队开展“暑期公益课堂”志愿服务、公益义卖活动、走访慰问空巢老人等社会实践活动。她始终坚信“我不是最好的,但我要做得比昨天更好”的青春宣言,不断进步,做新时代的好少年!



### 勤学上进好少年:胡舒蕾

胡舒蕾是青田中学的一名共青团员,现担任校学生会副主席,高二(12)班宣传委员。她学习成绩优异,以全县第二名的中考成绩被青田中学录取。她积极参加各类比赛,丰富人生体验,曾获得英语能力竞赛全国二等奖、“孙森荣杯生物竞赛”二等奖、桥梁结构模型大赛二等奖以及物

理创新实验大赛三等奖。她兴趣爱好广泛,热爱绘画、剪辑、摄影与阅读。她坚信,唯有自强自立、努力奋斗,才能收获更好的未来和幸福。她将以过去的荣誉和收获为阶,继续努力拼搏,抓住每一次成长的机会,争做新时代好少年!



### 自强自立好少年:叶雨菲

叶雨菲是云和县文元育英中学806中队的学生。2019年3月,她因急性淋巴细胞白血病休学治疗,经过8个月的治疗,5个疗程的化疗,经过骨髓配对和移植后,于2021年9月,重回校园。回校后的第一次期末考试,她取得了全县前十名的好成绩。她也积极参与班级事务管理,认真负

责,谦逊有礼。她与同学关系友好和谐,以年长“姐姐”的身份帮助同学们答疑解惑,以积极、乐观、感恩的心态学习和生活。“只要努力就一定要有收获,开满鲜花的路上必定会充满荆棘。”这是她的座右铭,也是她自强自立、积极向上、奋斗进取的动力。



### 红色文化好少年:叶善兮

叶善兮是庆元县实验小学的一名少先队员,担任大队委委员、校广播站副站长,是学校的“四雅”标兵。她性格开朗,成绩优异,爱好广泛,先后评为“争章好少年”“阳光好少年”“十佳小舞星”“优秀班干部”。同时,受到家乡斋郎村红色文化的熏陶,擅长朗诵与演讲的她,渐渐成长为一名红色宣讲员,积极推动红色文化进校园。国

旗下、廊桥边、公园里,都留下她宣讲革命故事的身影。她的朗诵视频《庆元廊桥》《共度美好时光——谈双减后的学习生活》曾登上“学习强国”。稚嫩童心心向党,红色基因代代传。叶善兮厚植爱党爱国爱社会主义的情怀,成为红色故事的自发学习者和主动讲述者,努力成长为中国特色社会主义事业建设者和接班人。



### 乐于助人好少年:田轩昊

田轩昊是缙云中学高二(16)班的一名共青团员。在一路向阳的成长道路上,他怀揣着有礼、有人、有爱、有善的初心,孝老爱亲、尊师爱友、关爱他人。他积极参加共青团和少工委组织的活动,主动参与志愿服务工作,先后被评为“丽水市优秀少先队员”“优秀共青团员”。他多次参与小区防疫宣传和垃圾分类劝导,上门为老人理

发、普及防疫知识,为村里的老人活动场所建设捐款2000元。从小学到初中至高中,镶嵌着五角星、点缀着红色流苏的熠熠闪光的鼓乐队指挥棒,是他紧握手中的精神信仰。“要以笑容传递阳光,以谦和承载善良,以细节体现修养!”他是这样说的,也是这样做的。



(下转第二版)